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OBJET : Intervenants extérieurs en EPS dans les écoles : précisions sur les qualifications attachées au BAFA et au BEESAPT.

Les nouvelles dispositions réglementaires qui viennent d’être prises par le ministre délégué à la jeunesse et aux sports permettent d’apporter des précisions sur les domaines d’intervention des titulaires du brevet d’aptitude aux fonctions d’animateur (BAFA) et du brevet d’Etat d’éducateur sportif – option animation des activités physiques pour tous (BEESAPT) dans le cadre d’activités physiques et sportives à l’école.

D’une part, l’arrêté en date du 8 décembre 1995 du ministre délégué à la jeunesse et aux sports modifiant et complétant l’annexe de l’arrêté du 4 mai 1995 fixant la liste des diplômes ouvrant droit à l’enseignement, l’encadrement et l’animation des activités physiques et sportives définit les qualifications attachées au BAFA. Il ressort de ces dispositions que les titulaires de BAFA n’ont aucune compétence pour encadrer ou animer des activités physiques ou sportives en milieu scolaire. Leur fonction doit donc se limiter à aider l’équipe enseignante pour l’encadrement des élèves en classe de découverte, en dehors des activités physiques et sportives.

Je vous précise à cet égard qu’une actualisation de la note de service n°82-399 du 17 septembre 1982 est actuellement à l’étude.

D’autre part, les dispositions de l’arrêté du ministre délégué à la jeunesse et aux sports en date du 28 décembre 1995 portant modification des arrêtés du 20 septembre 1989 relatifs aux modalités d’obtention du BEESAPT permettent aux titulaires de ce diplôme d’enseigner les pratiques d’initiation des activités physiques et sportives à l’exclusion de celles énumérées ci-dessous : activités physiques et sportives faisant appel aux techniques des sports de montagne, du ski, d’escalade ou d’alpinisme ; activités aquatiques et subaquatiques ; activités nautiques avec embarcation ; sports aériens ; sports mécaniques ; activités de tir à l’arc ou de tir avec armes à feu ; spéléologie ; vélo tout terrain sur terrain accidenté ; sports équestres ; sports de combat ; hockey sur glace ; musculation avec emploi de charges et haltérophilie.

Sous ces réserves, les titulaires du BEESAPT peuvent donc être agréés pour intervenir dans le cadre scolaire, dans les conditions habituelles, c’est à dire après que vous ayez apprécié qu’ils justifient d’une compétence adaptée auprès des élèves de l’école primaire.



Pour le Ministre et par délégation,



Le directeur des Ecoles.



Marcel DUHAMEL

